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важливим в умовах війни. Коли суспільство та економіка піддаються 
серйозному стресу та нестабільності, важливо мати ефективні ІС, які 
допомагають збирати, аналізувати та використовувати дані для 
прийняття стратегічних рішень. Роль ІС у контексті війни дуже важлива: 

1. Облік та моніторинг: ІС дозволяють збирати дані про різні 
аспекти соціально-економічних процесів, такі як витрати, 
доходи, виробництво, споживання тощо. Ці дані допомагають у 
веденні обліку та моніторингу ситуації, а також вчасно виявляти 
проблеми та відхилення. 

2. Аналіз та прогнозування: ІС допомагають проводити аналіз 
даних, виявляти тенденції та прогнозувати можливі наслідки рішень. Це 
дозволяє управлінцям приймати обґрунтовані рішення на основі 
об’єктивних даних. 

3. Контроль та управління ризиками: ІС дозволяють встановлювати 
механізми контролю за ризиками та ефективніше управляти їх 
наслідками. Вони допомагають ідентифікувати потенційні загрози та 
приймати запобіжні заходи. 

4. Комунікація та співпраця: ІС сприяють покращенню комунікації 
між різними департаментами та рівнями управління. Це сприяє 
прискоренню швидкості передачі інформації, уникненню дублювання 
робіт та підвищенню ефективності управлінських процесів. 

5. Автоматизація процесів: ІС дозволяють автоматизувати багато 
рутинних процесів, що зменшує витрати часу на рутинні завдання та 
дає змогу зосереджуватися на стратегічних аспектах управління. 

Отже, адаптація СЕС до умов воєнного конфлікту вимагає 
комплексного підходу та активної участі усіх зацікавлених сторін. 
Тільки шляхом спільних зусиль можна забезпечити стабільність та 
розвиток країни в умовах воєнного конфлікту. 
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Бухгалтер, як кваліфікований фахівець в організації, 

відіграє ключову роль у забезпеченні фінансової прозорості та 
ефективного управління ресурсами. Актуальність бухгалтерської 
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професії для суспільства підтверджує її тривалий період існування та 
значна роль, яку вона відіграє, в кожному з етапів його розвитку. 
Зокрема, Василішин С.І. відзначає, що професія бухгалтера – одна з 
найдавніших у світі, про що свідчать численні історичні артефакти 
стародавніх Індії, Вавилону, Єгипту, Греції та Римської імперії, а її 
подальший розвиток бухгалтерського обліку тісно пов’язаний з появою 
виробництва, розвитком банківської системи, установленням 
міжнародних зв’язків, зростанням ролі цінних паперів, участю держави 
в економічному житті країни [1]. 

Суспільні процеси мають значний вплив на трансформацію 
професії бухгалтера, оскільки сучасне суспільство постійно змінюється 
і розвивається. Серед таких впливів можна назвати: технологічний 
прогрес, глобалізацію економіки, постійні зміни в законодавстві тощо. 
Ці та інші процеси стимулюють постійну трансформацію та 
модернізацію професії бухгалтера, вимагаючи від них більш широкого 
спектру знань, навичок і компетенцій. 

Окремо треба звернути увагу на процеси цифровізації економіки 
та суспільства, які, на думку Руденко С., Погрібняк Д., загалом змінюють 
існуючу парадигму взаємодії між стейкхолдерами, що формує новий 
характер відносин між ними. Віртуалізація бізнес-процесів вимагає змін 
організаційного та методичного забезпечення обліку. Також 
цифровізацією викликані зміни в частині формування компетенцій 
фахівців, необхідних в сучасних умовах господарювання. Таким чином 
вплив цифровізації має не лише економічний характер, а і виражену 
соціальну та суспільну спрямованість, оскільки у значній мірі 
обумовлює попит на робочу силу [2]. 

У той же час у міру зростання ризиків економічної діяльності 
підприємств у цифровізованому світі змінюються їхні інформаційні 
системи та обліково-аналітичне забезпечення управлінських процесів. 
У цих умовах виникла необхідність трансформації місії бухгалтерської 
професії, головними компонентами якої, крім реєстрації фактів 
господарського життя і підготовки фінансової звітності, стають 
формування нефінансової звітності, гарантування економічної безпеки 
і сталого розвитку підприємницьких структур [1; 3]. 

Бухгалтери використовують цифрові інструменти та програмне 
забезпечення для автоматизації обліку та аналізу фінансових даних. Це 
допомагає підвищити ефективність роботи та зменшити ризик 
помилок. Водночас це продукує зростання ризиків, які пов’язані з 
широким спектром кіберзагроз. А тому необхідно розглянути роль 
бухгалтера у формуванні економічної безпеки саме шляхом їх 
мінімізації. Тут можна виділити такі функції сучасних бухгалтерів: 
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– захист фінансової інформації, у рамках даної функції бухгалтер 
повинен усвідомлювати потенційні кіберзагрози, такі як хакерські атаки, 
віруси та фішингові атаки, і приймати відповідні заходи забезпечення 
кібербезпеки для захисту цієї інформації; 

– моніторинг фінансових операцій, а саме виявлення 
аномальних або неправомірних фінансових операцій, які можуть бути 
результатом кіберзлочинності; 

– участь у плануванні та виконанні заходів з кібербезпеки; 
– навчання персоналу через передавання знань та навичок, як 

розпізнавати кіберзагрози та забезпечувати безпеку у використанні 
програмного забезпечення та інші. 

Безперечним є те, що бухгалтеру у своїй професій потрібно 
постійно самовдосконалюватися, що потребує ряду дій, а саме: 
безперервного процесу підвищення кваліфікацій та проходження 
стажувань щодо вивчення різних типів кіберзагроз та способів захисту 
від них; важливо мати складний пароль для доступу до фінансових 
систем, який складається з комбінації букв, цифр та символів; треба 
приділяти увагу додатковому шару захисту, зокрема такому як 
двофакторна аутентифікація; важливо вчасно оновлювати програмне 
забезпечення; здійснювати виконання регулярного резервного 
копіювання фінансових даних допомагає запобігти втраті даних у 
випадку кібератаки або іншої аварійної ситуації тощо. 

Отже, у цифровізованій економіці роль бухгалтера 
полягає в забезпеченні безпеки фінансових даних, використанні 
цифрових інструментів для підвищення ефективності, моніторингу 
фінансових транзакцій та аналізі великих обсягів даних для прийняття 
стратегічних рішень. 
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